



ВТОРНИК

30
НОВАЯ
2021 г.

ОБЛАСТЬ • ФАКТ

НАГРАДЫ ЗА ТРУД

ЮБИЛЕИ. Коренная жительница посёлка Разумное Белгородского района Зинаида Подчасовая отметила 90-летие. Когда началась Великая Отечественная война, Зина вместе с семьёй переехала в хутор Майский. Девочке было всего 10 лет, но уже в таком юном возрасте она трудилась в поле. В 1950 году Зинаида Егорова отправилась работать на Курский лесозаготовочный участок. Через шесть лет вместе с мужем она переехала в Прохоровский район в колхоз «Прогресс», где прожила до 1972 года. После Зинаида Егорова вернулась с семьёй в родное Разумное. За свою работу женщина получила награды — «За доблестный и самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны» и «Ударник труда».

БУДЕТ ВОСТРЕБОВАН

ПОДДЕРЖКА. В распоряжение физкультурно-оздоровительного комплекса Чернянки поступил новый комфортабельный автобус. Предуведому автобусу исполнилось 10 лет, и по закону он больше не может перевозить детей за пределы района. Так что общественность была вынуждена обратиться за помощью к менеджам. По словам руководителя ФОКа Алексея Миросхикина, ближайшие пункты назначения нового автобуса — хоккейные и футбольные поля региона. Спортсмены начнут борьбу в областных соревнованиях, а также у них в планах победа на всероссийских состязаниях. Ни у кого нет сомнений, что подарок будет востребован как среди молодежи, так и среди взрослых жителей, которые тоже активно посещают секции в посёлке.

НА НОВОМ МЕСТЕ

БУДЕТ ЗДОРОВЫ. В Валуцком городском округе из-за капитального ремонта Центральной районной больницы переехал пункт вакцинации от COVID-19. Теперь он находится по адресу: ул. Тимирязева, 101/1 (бывшее здание Свєрбанка). Пункт работает с понедельника по пятницу с 08:00 до 18:00 без перерыва. В субботу и воскресенье желающих сделать прививку ждут с 08:00 до 14:00. Можно предварительно записаться через колл-центр: 8 (47236) 6-91-03 или прийти без записи. В этом случае прививку сделают по порядку живой очереди. Для вакцинации используют двухкомпонентную вакцину «Спутник V», а «Спутник Лайт» — для ревакцинации. Ежедневно процедуру проходят более 200 жителей округа.

ОТ СЦЕНАРИЯ ДО ВЫСТУПЛЕНИЯ

КУЛЬТУРА. В Красноармейском районе пополнился школа ИКМ — работники районного ЦИМ организовали занятия для команды местной Юниор-лиги. В них приняли участие ученики 18 школ муниципалитета. Первый урок прошёл в ЦКР «Юбилейный» райцентра. Гости рассказали, как правильно подготовить команду, написать сценарий игры и провести репетиции. Также уделено внимание теме психологической подготовки ребят. В скором времени юные вокалисты поборются за лидерство и, возможно, кому-то повезет оказаться в официальной белгородской лиге КВН «Трещель».



Несмотря на сложный диагноз, Линнета Маркова уверенно улыбаясь и обаятельная

ЛИЧНОСТЬ • О ЧЕМ МЕЧТАЕТ ДЕВОЧКА-БАБОЧКА

Забинтованная ЖИЗНЬ

Анастасия СОСТИНА, Юлия ПЕРШИНА (фото)

Линнета Маркова 15 лет. Сейчас она весит всего 25 кг, а её тело, руки и ноги покрыты специальными бинтами, которые закрывают хрупкую Линнету от беспощадной жесткости окружающего мира. Больше 50% юной девочки — открытая постоянная кровоточащая рана, которую нужно беречь от малейших прикосновений, агрессивного воздействия и инфекций.

У Линнеты редчайшее генетическое заболевание — буллезный эпидермолиз, тяжёлая форма. Эта болезнь почти незнакома современным российским врачам, особенно в глубине, а ещё она не поддаётся лечению. Это ежедневная, трудная, настойчивая попытка научиться жить с болью и занять своё место в обществе. Таких детей, как Линнета, в России не больше 200. Их называют ласково и почти романтично — «дети-бабочки». Но их непростая жизнь вовсе не похожа на лёгкий полёт.

Нет места в системе

У мамы Линнеты — Наталья — пятеро детей. Всех она воспитывает в одиночку. Двое старших сыновей — Владимир и Юрий — уже взрослые и самостоятельные. Несколько лет назад они переехали в Белгород из Приморского края, чтобы получить здесь образование. Этим летом вслед за парнями из маленького посёлка Липовцы, что в трёх часах езды от Владивостока, переехала поближе к столице и Наталья с младшими дочками: Виолеттой, Линнетой и Дариной.

— Решились на переезд мы по двум причинам, — рассказывает Наталья. — Во-первых, каждый год мне приходится возить Линнету на реабилитацию в московский Национальный медицинский исследовательский центр здоровья детей. Дорога долгая, тяжёлая и дорогая. Из Белгорода добираться в разы легче. Есть и вторая причина — в этом году Линнета окончила девять классов, получила аттестат и решила поступать в педагогический колледж. Теперь она студентка, учится на педагога дополнительного образования, получает стипендию.

Мама очень гордится Линнетой. Ведь им обоим понадобилось много мужества, чтобы буквально прогнаться сквозь равнодушную бюрократическую систему, которая грозила чиновников, учителей и врачей настоящей твердиной: «Зачем вам учиться, зачем сдавать ОГЭ, для чего вы изучаете ребёнка, она ведь инвалид на всю жизнь?» Хотя, как рассказывает

с горечью Наталья, эта борьба за нормальную жизнь началась сразу после рождения Линнеты.

Хорошо, что нас мало

Необычная девочка появилась на свет в роддоме Владивостока в середине декабря. Сразу после рождения врачи увидели, что у малышки практически нет кожи на руке и ноге. Потом она начала буквально «сползать» и дальше — на плечах и пояснице. Диагноз поставить не смогли, никогда не встречали ничего подобного раньше. И только спустя месяц заведующая кожно-венерологическим диспансером предположила генетическое заболевание.

— Проблема в том, что врачи практически ничего не знают об этой болезни, — рассказывает Наталья. — Они все говорят: да, мы это находили в медицинском институте, читали в книге, но никогда не видели, информации крайне мало. И потому зачастую родители детей-бабочек намного лучше врачей знают, как справиться с проявлением болезни. Но всё это опыт построен на собственных ошибках, боли детей.

Наталья не без сожаления вспоминает, как врачи советовали сжигать раны маленькой Линнеты концентрированным раствором марганцовки. Ребёнок кричал так, что сердце сжималось. А мама не понимала, в чём дело, пока однажды сама не поранилась и не попробовала смазать себе рану марганцовкой. Тогда поняла, насколько больно было Линнете. А несколько лет назад из того, что стоматологов боялись лечить девочку зубы и просто ставили ей, ребёнку пришлось удалить 11 зубов. Только два при этом смогли вылечить. Операцию делали в Санкт-Петербурге, после чего Линнету направили в Германию, чтобы получить консультацию специалиста. Теперь попласть во Фрайбург, где находится специализированная клиника, хорошо знакомая с болезнью Линнеты, практически нельзя. Сначала нужно доказать, что российские врачи сделали всё возможное для лечения. Но наши доктора продолжают ошибаться.

стр. 2 >

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ • В БЕЛГОРОДЕ ОТКРЫЛИ ОБНОВЛЕННЫЙ СПОРТКОМПЛЕКС «ОЛИМПИА»

Приходить и кататься



Олег ГОНЧАРЕНКО

27 ноября губернатор Вячеслав Гладков открыл обновлённую веложелдорную трассу на ул. Газовиков.

Летом на ней тренируются бегуны, велосипедисты, любители финской ходьбы и роликов. Зимой «Олимпия» — место притяжения лыжников. Впрочем, летом они продолжают тренировки на руке и ноге, меняя лыжи на лыжероллеры.

Возможности трассы позволяют эффективно тренироваться профессиональным спортсменам. Здесь проходят крупные соревнования, такие как «Лыжня России».

Ремонт начался в сентябре, закончил 15 ноября, — рассказала директор областной СШОР № 4 Оксана Ашурова, она же с недавних пор руководитель «Олимпии». — После ремонта на трассе появилось новое асфальтовое покрытие, сделались все Белгородская область.

Оксана Ашурова выразила уверенность в том, что обновлённая трасса и оборудование дадут огромный толчок для развития области профессионального и массового спорта.

Но проблемы на «Олимпии» до конца пока не решены. Снежные пушки и итальянская фирма TechnoAlpin взяли в аренду лишь до конца января. Начальник управления физкультурной культуры и спорта области Наталья Жигалова получила от губернатора задание найти возможность для выгодного продления аренды, покупки собственного оборудования.

По словам Гладкова, средства области помогут.

— Также, чтобы объект работ исправно, нужно развивать инфраструктуру, уберечь Гладков. — Нужны комфортные раздевалки, кафе и всё необходимое.

БУДЕТЕ ЗДОРОВЫ • В БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ВАКЦИНУ «СПУТНИК М» ДЛЯ ПОДРОСТКОВ ЖДУТ К КОНЦУ 2021 ГОДА

От 12 до 17 лет

Сергей ШЕВЧЕНКО

Глава регионального департамента здравоохранения Андрей Иконников в эфире ТРК «Мир Белогорья» 26 ноября рассказал, что официально зарегистрированную вакцину от коронавируса для подростков «Спутник М» в декабре текущего года выпустят в гражданский оборот, она поступит в медучреждения.

— Думаю, что она будет поступать в том числе и в наш регион. Дети до 14 лет смогут сделать её только с разрешения родителей, а с 15 лет подросток сам может принять решение: прививаться или нет. Но так и есть сейчас уже в любом стационаре — подростки старше 15 сами отвечают за своё здоровье, — подчеркнул Иконников.

Вакцина рассчитана на детей от 12 до 17 лет. Будут ли выдавать QR-коды для детей, глава департамента здравоохранения Андрей Иконников в эфире ТРК «Мир Белогорья» 26 ноября рассказал, что официально зарегистрированную вакцину для подростков, по его словам, ничего не изменит. В настоящее время детям до 14 лет

запрещено появляться в заведениях общепита и в торговых центрах без сопровождения родителей. Это часть ограничительных мер в связи с пандемией.

Также Иконников рассказал, что в регионе достаточно популярной вакцины «Спутник Лайт», которую используют для ревакцинации в вакцинации переболевших.

— В настоящее время дефицит нет. За ноябрь к нам поступило 129 тысяч доз. В медицинских организациях вакцина есть в достаточном количестве, и 90 тысяч доз есть в резерве для дальнейшего распределения, когда в этом появится необходимость. Действительно, был сбой в поставках, когда вакцину только ввели в гражданский оборот, но он случился только в сентябре — начале октября, — отметил Андрей Иконников.

Количество доз «Спутник Лайт» для Белгородской области определит Минздрав на основании данных о том, сколько человек в Белгородской области было вакцинировано по годам (подождем срок ревакцинации), а также о численности переболевших коронавирусом.

30/XI 7:10-17:34 727-734 89-90	ночь +8 утро +2 день +1 вечер +2	01/XII 3-6% 73-74 74-82	ночь -2 утро -3 день +1 вечер +1	02/XII 4-5% 743 74-85	ночь -1 утро -3 день +2 вечер +3
---	---	----------------------------------	---	--------------------------------	---

БЛАГОПРИЯТНЫЕ И НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ ДЕКАБРЯ: 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

Подпишитесь на издание 